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Becskerek, Obilityeva ucca 1. Telefon : 281 és 21
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Beográdbóí Jelentik : A külföldön i 
tartózkodó Szrksity igazságügymi-1 
niszíer helyettesítésével Őfelsége a 
király Uzunovity íárcanéíkiiii minisz­
teri bízta meg. (Avala.)

»
Prágából jelentik : Massaryk elnök 

csütörtökön délben fogadta a jugo­
szláv küldöttséget, amelynek élén I 
dr. Szrksity igazságügy miniszter és 
Száviiy tábornok állt, A küldöttség 
nevében Szrksity melegen üdvözöl­
te az ősz államtérül, majd átnyújtot­
ta neki Aiekszandei király gratuláló 
ieveiét és a király ajándékát : Mes- 
írovity legújabb alkotását, egy bronz 
Mózes-szobrot és egy selyem tyűi­
met boszniai motívumokkal (Avala.)

A vörös nap nlabb csődjét 
jelenti Moszkva harcias

politikáiénak
Becs, műre, 7.

A szovjet külügv i nép biztossága 
által prokiamált március 6-iki vörös 
nap minden nagyobb baj nélkül múlt 
el. A kommunista szervezetek sehol- 
sem voltak képesek nagyobb zava­
rokat okozni és újólag megállapítha­
tó, hogy Moszkva urai a világra rra- 
dalcm előidézésében, mint annyiszor, 
újra elszámitották magukat, 
egész manőver tulajdonképpen csak 
arra való, hogy az orosz tömegekből 
ki tudja milyen módon kisajtolt pén­
zeket, mákornyos álomban szenve­
dők és a kommunista eszmékből üz­
leteket csináló agitátorok zsebeinek 
megtömésére fordítsák. A vörös nap­
ról szóló jelentéseink a következők:

Bukarestben mintegy száz kom­
munista a Calea Victorián tüntetést 
kezdett, a rendőrség azonban lesze­
relte őket és tizenhat egyént letar­
tóztatott.

Bécsien a munkanélküliek tünte­
tése programmszeiüeii folyt le. Mint-

merüiésc esetén a legkíméletlenebbül 
járjon cl.

Késő éjjel a Chariolienplatzon 
többszáz tüntető verődött össze és 
megtámadta a rendőrséget, amely 
sortüzeí adott le. Ennek a sortüznek 
két halottja és több súlyos sebesültje 
van.

Neukölnben összetörték az összes 
gázlámpákat, úgy hogy a rendőrség 
fényszórókkal járta be az uccákat. 
Az egész ország területén kétszáz 
kommunistát tartóztattak le.

Budapesten a rendőrség teljes ké­
szenlétben volt, de semmiféle rend­
zavarás nem fordult el. A kommu- 
nistagyanus egyénekből ötvenet a 
rendőrség már szerdán őrizetbe veit.

Párizsban a kommunista szakszer­
vezet sztrájkra szólította föl a mun­
kásságot, azonban nem nagy siker­
rel. Egyedül az cpitőmunkások szak- 
szervezete mondotta ki a sztrájkot. 
A. nagyobb üzemeket rendőrség és 
katonaság őrzi.

Tirannábói jelentik : Az uj albán 
kormány csütörtökön délután meg­
alakult. 4 miniszterelnök Pandjcíl 
EvangeH, r? kamara volt elnöke, kül­
ügyminiszter pedig Fica Rauf volt 
begrádi albán követ.

Az

Beográobúí jelentik : A jugoszláv 
Szokoí szövetség március 9-ikén 
Massaryk-iinnepségeí rendez, ame­
lyen Gang!, az országos Szokoi szö­
vetség aieinöke fog elnökölni. Az ülé­
sen résztvesz Vokács csehszlovák
köve iségi ügyvivő is.

*
Beográdbóí jelentik : A Tudomá­

nyos Akadémia csütörtökön délután 
tartotta meg rendes évi gyűlését, a 
melyen Jovánovity Szlobodán elnök 
megnyitó beszéde után Belity Aiek- 
szander titkár felolvasta az évi jelen­
tést.

A déSfranciaorsz-Égi imikaiasztré- 
fának borzalmasak a pusztításai.

Alfréd von Tirpitz 
volt német eilenadmiráüs 

meghalt
Delhiből jelentik: A hindu náció- PárizS* márc. 7. j te a Becsületrend tiszti keresztjét és

nalisták passzív rezisztenciáját va- A délíranciaországi árvíz borzai-1 intézkedett, hogy a nemzet halottja- 
lószinüieg március í í-ikén prokla- más pusztításokat okozott, amelyek | kent temessék el a dm ék, önfeláldozó 
máiják. I katasztrofális méreteket öltöttek, j embert.

mert egyes helyeken a lakosság tel-j A borzalmas árvízkatasztrófának 
jesen el van zárva a külvilágtól és! harmincezer hajléktalanja van, akik-

a nek a helyzete kétségbeejtő. A ieg-

Berlhi, márc. 7.
Az Izar völgyben fekvő Edenhau- 

seri szanatóriumban csütörtökön halt 
meg 81 éves korában Alfred von Tir- 
pifz ellenadmirális.

A Német flotta fejlesztése Ií. Vil­
mos császár idejében sem választha­
tó el Tirpitz nevétől. Az 1897-ben 
meghozott flottanovellával állapítot­
ták meg a német flotta kiépítését, a 
melyet azután az 1900-ban hozott 
flcttatörvény kibővített és 1917-ig 
kiterjesztett.

Politikailag a világháború előtt 
Tirpitz nem lépett túlságosan elő­
térbe, bár ma már tisztázott hely­
zeti, hogy ő volt Vilmos császár bi­
zalmasa, akinek minden szavát a 
császár vakon megfogadta.

A világháború kitörése idején Tir­
pitz már nyugállományban volt mint 
admirális, de mint a birodalmi tenge­
részeti hivatal vezetője, a német flot­
ta azonnali mozgósítását kívánta és 
kérte a császárt, hogy a flotta stra­
tégiai vezetését is bízza reá. Ezt a 
kérését azonban elutasították. Ké­
sőbb ő volt az, aki a minden tekintet 
nélküli, kíméletlen tengeralattjáró 
hadjáratot tanácsolta és kierőszakol­
ta és ilyenformán ő volt a közvetlen 
előidézője annak, hogy az Unió meg­
üzente a háborút a központi hatal­
maknak és beleavatkozott a nagy le­
számolásba.

Beográdbóí jelenük : Több napos 
tárgyalás után a törvényszék csütör­
tökön fejezte, he jovánovity Koszía 
volt beográdi alpolgármester ismere­
tes rágalmazást perének tárgyalását, 
amelyet Beograd tanácsa indítóit jo- 
vánovity ellen, mert a tanács műkö­
dését hírlapi utón kritizálta. A bíró­
ság elnöke a tárgyalás végén beje­
lentette, hogy az Ítéletet hétfőn dél­
előtt fogják kihirdetni.

Bosztonbóí jelentik : Szerdán dél­
után kigyulladt egy ötemeletes palo­
ta, amelynek lakói közti! többen nem 
tudtak menekülni a veszedelemből 
A borzalmas katasztrófának tizenhat 
halottja van.

egyelőre még nehezen mennek 
mentési munkálatok, sőt egyes he- többnek nincs ennivalója, meleg ru-

' haja és ezenfelül még állandóan ki 
vannak téve martalőcok támadásai-

Iveken az árvizsujtotta lakosság 
élelmezése is nagy nehézségbe ütkö­
zik. nak.

vidékekenveszélyeztetett 
ugyanis maríalóc bandák alakultak, 
amelyek kifosztogatták a rornbadőlt 
házak lakásait, sőt még a halottakat 
is levetkőztették.

AiPernoí közmunkaügyi miniszter 
csütörtökön motorcsónakon bejárta 
a veszélyeztetett vidéket, amely a 
pusztulás megrendítő képét mutatta.

A miniszter meghatotta;! fejezte ki 
tiszteletét Alfréd Poulí iparos holt­
teste előtt, aki egymaga száz em­
bert mentett ki az árvízből, míg vég­
re ő maga esett áldozatául a vész- körülzáratni, hogy megvédje a lako- 
nek. A miniszter a halott mellére tűz- sokat a rablók erőszakoskodásaitól.

A hatóság kénytelen volt a legin­
kább veszélyeztetett Manto és Moi- 
sek városkát szenegáli lövészekkel

A magyar szocialisták ai októberi 
összeomlás felles likvidálását

követelik.TŐZSDE
1918. évi októberi összeomlásból ki­
folyólag elkövetett pol tikai bűncse­
lekmények, tekintet nélkül arra, hogy 
otthon, vagy külföldön követték él­
őkét, amnesztiában részesüljenek.

Az indítványokat Propper olvasta 
fö! és Zsitvay igazságügyminiszter 
felelt rájuk. Mindkét szónok beszé­
de meglehetősen hemzsegett az el- 
lenpártiak közbekiáltásaitól és rend­
zavarásától.

Március 6. Budapest, márc. 7.
A képviselőházban a szocialisták 

két indítványt terjesztettek elő, a 
melyet a ház az illetékes bizottsá­
goknak adott ki véleményezésre.

Az első indítvány szerint, követe­
lik a szocialisták, hogy mindazok, a 
k:k elmulasztották az optálást, ezt 
utólag, minden közigazgatási nehéz- 
ségesinálás nélkül, pótolhassák.

Második indítványuk, hogy az
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egy háromezer emberből álló tömeg 
vonult föl zászlók alatt, rendőrök 
sorfala között a fő útvonalakon. Az 
egyetem előtt nacionalista diákok a 
nagynémet himnuszt énekelték és 
Schobert éltették. A felvonuló kom­
munisták, nagyrészt nők, erre az 
esetre előre készentartotí kövekkel 
dobálni kezdték a diákokat, majd át­
törték a rendőrkordont és verekedni 
kezdtek. A rendőrség erre gummibo- 
tekkai szétverte a tüntetőket.

Kisebb összeütközsések voltak 
Floridorfban és Brigittenauban. Na­
gyobb esemény azonban seholsem 
történt.

A Berlin melletti Ternauban kom­
munisták felkészültek arra, hogy 
Berlin ellen masírozzanak, a rendőr­
ség azonban leszerelte ezt a mozgal­
mat. Magában Berlinben semmi za­
varó esemény nem történt. A ren­
dőrség szigorú készenlétben volt és 
parancsot kapott a vérontás elkerülé­
sére, azonban azt is parancsba kap­
ta. hogy a legkisebb komoly eset fel­
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1930 március 8.T O R O N T Á i2. oldal.

ügyész vád-, dr. Pavlovity Gyóka 
és dr. Bratity Dusán védők védbc- 
széde után Ítélethozatalra került a 
sor. A bíróság

Jovánovity Zsivojint felmentette 
a vád alól, mert bűnösségét nem 
látta bebizonyitottnak,

nekem címzett leveleket sem kap­
tam meg.

Hetesük Petár csendőrőrmester el­
mondotta, hogy Jovánovity posta­
mesternél tartott házkutatáskor

megtalálta nála a bázicipöt, talpán 
az amerikai cégjelzéssel.

Becskereken mindössze tizenegy tanulót 
zártak ki a főgimnáziumból.

Sokat mulasztanak a becskereki gimnazisták.
gyenge a tanulók átlagos előme­
netele,

aminek több oka van, okozója a vi­
dékről vonaton, autóbuszon bejövő 
sok diák, akikkel szemben bizonyos 
elnézést kell gyakorolni és legfőbb 
oka a sok és gyakori óramulasztás. 
A második évharmadban nem keve­
sebbet, mint

15,657 órát mulasztottak a tanulók,
14.555 órát igazoltan voltak távol az 
iskolától, 1102 órát pedig igazolatla­
nul. A szülők túlságosan könnyen és 
meggondolatlanul Írják alá a mulasz­
tást igazoló írásokat és a tanulók 
gyakori távolmaradása tennészete- 

erősen hátráltatja a diákokat 
tanulmányi előmenetelükben. A ta­
nári konferencia megállapítása, inte­
lem a szülők részére, hogy csak erő­
sen indokolt esetekben tűrjék meg, 
hegy a gyermekük otthon maradjon. 
Elnézéssel voltak az egyes magyar 
osztályok megszüntetése folytán a 
szerb tagozatba átlépett magyar ta­
nulókkal, akiknél figyelembe vették, 
hogy az államnyelvet még nem sajá­
títhatták el megfelelőképpen és Így 
nyelvi nehézségekkel is voltak kény­
telenek megbirkózni.

Beoskerek, márc. 7.
A középiskolákban most ért véget 

a második évharmad, amely alkalom­
mal a tanulók előmeneteléről értesí­
tőt adnak ki. A szuboíicai főgimná­
ziumból 110 tanulót, a szomboriból 
pedig 70 tanulót zártak ki elégtelen 
tanulmányi előmenetel miatt. Az uj 
iskola törvény ugyanis 
hogy azok a diákok, akik rossz ma­
gaviseletét tanúsítottak, vagy leg­
alább négy-üt tantárgyból elégtelent 
kaptak, kizárandók az intézetből.

Becskereken szombaton tartották 
osztályozó tanári konferen-

Krampfer Jánost azonban bűnösnek 
mondotta ki és egy hónapi szigorított 
fogházra Ítélte. A jogerős ítélet in­
dokolásában kimondotta a bíróság, 
hogy bizonyítékok nincsenek, 
lyek a postamester bűnösségét iga­
zolnák, a házicipő időközben szinte 
íelismerhetetlenné rongyolódott el és 
arról nem lehet az azonosságot meg­
állapítani azzal a 
melyet a károsult lakásán találtak.

A károsult Rosenhofer ugyanazzal 
a csomaggal egy pár gyermekcipőt 
is kapott, amelyen ugyanannak a 
gyárnak a jelzése volt. Nyilvánvaló 
tehát, a házicipö ebből a csomagból 
való. A tanácselnök kérdésére ta­
gadta, hogy a postamesterrel rossz 
viszonyban élt volna és hogy hara­
gosa lenne.

A délutáni folytatólagos tárgyalá- 
Devecserszki Szteván állatn-

ame-

kirnondja,

gyártmánnyal, a

són
»«»»»»♦»«<MMf t»«

Milliós váltópert tárgyal a 
becskereki törvényszék.

meg az
ciát Milojkovity Dusán főgimnáziumi 
igazgató elnöklete alatt és az ered­
mény, amelyet a hét elején közöltek 
a tanulóifjúsággal, a szuboíicai és 
szombori eredménynél lényegeseb­
ben kedvezőbb képet mutat. A becs- 
Kereki főgimnáziumnak 1039 tanulója 
van, a szerb tagozatnak 611 fiú és 
2ó6 leány, a magyar tagozatnak 143 
fin és 19 leány növendéke, akik közül

sen

Polgári per a letartóztatott beodrai bankigazgató és a 
zágrebi telepítési bank között

Zora meg sem kísérelte az 579 hold 
telekkönyvi átírását, ellenkezőleg, 
eladta a birtokot tiz vevőnek, akik a 
földet már át is vették, úgy hogy a 
bank a földbirtokkal már nem tudja 
biztosítani milliós követelését.

A fizetési meghagyás ellen Marsa- 
lek Iván és felesége, Zora, kifogások­
kal éltek és azzal védekeztek, hogy

| nem játszották ki a december 28-én 
kötött megegyezést.

mert a bank egyáltalában nem vett 
ingatlant kézizálogba és a birtok el­
adása csak a váltó peresitése 
történt meg, ami pedig a telekköny- 
vileg át nem vezetett 579 holdas bir­
tokot illeti, meg van adva a lehetőség 
hogy a bank megkapja a 
kot, mert az adás-vételi 
Marsalek Zora és a zágrebi pénzin­
tézet között még mindig fennáll. Vé­
gül Marsaiekné felemlítette, hogy 
váltójogiiag nem felelhet a váltóért, 
mert aláírásakor még nem volt 21 
éves, amit anyakönyvi kivonattal ín 
igazolt.

A fedezetképpen szolgáló váltó a 
bank 1 millió 240.000 dináros köve­
telésére szolgálna részbeni fedezetül, 
mig Marsalek Iván ellenszámlája, il­
letve elszámolása 1 millió 140.000 di­
nárt tesz ki.

Az érdekes ügyet a becskereki 
törvényszék polgári tanácsa két na­
pon át tárgyalta. A tanács elnöke tir. 
Baila Emil, tagjai Nikelity Gyóka es 
Betyarovity Kruniszláv törvényszé­
ki bírák voltak, a Horvát-Sziayón Te 
lepiíési Bank képviseletében dr. Mi- 
hajlovity Jócó becskereki, dr. Jere- 
mity novibecseji és dr. Kasikovity 
beográdi ügyvéd jelent meg, mig «< 
Marsalek házaspár megbízásából dr. 
Brátity Dusán becskereki és 
Wolf Lipót kikindai ügyvéd vett 
részt a tárgyaláson. A bíróság az es­
te hirdette ki határozatát, mely sze­
rint végzését március 12-ikén közli 
az érdekeit felekkel.

Magyarország és Ausztria 
között májusban megszű­

nik a vizűm»

Becskerek, márc. 7. 
Nagyszabású polgári pert tárgyalt 

két napon át a becskereki törvény­
szék polgári tanácsa. Amire még 
nem volt példa a becskereki törvény­
szék történetében, 

egy millió 150.000 dináros váltót 
i peresítettek.

A per előzményei a sikkasztás 
gyanúja miatt letartóztatásban lévő 
Marsalek Iván beodrai bankigazgató 
ügyével kapcsolatosak és a polgári 
per anyaga bizonyos fokig összefüg­
gésben van a bűnüggyel, amelynek 
részletei már többször foglalkoztat- 

1 iák a nyilvánosságot.
A Hcrvát-Szlavón Telepítési és 

Parcellázási Bánk zágrebi központja 
a beodrai fióknál tapasztalt nagyará­
nyú kiányok megállapítása után, 

Amerikából i békés utón kísérelte meg a meg-

mindöszse tizenegy tanulót zártak
ki.

Ennek ellenére a tanári konferen­
cia megállapítása szerint,

-Mr

Dollárok, amelyek sohasem 
érkeztek meg a címzetthez.

A volt hetin! postamester és a levéihordó a vádlottak
padján.

után

Becskerek, márc. 7. minden küldeményt kiadott kézbest- 
Érdekes bűnügyet tárgyalt csütör- tés. végett a kézbesítőnek és a kö­

tökön délelőtt a becskereki törvény- cseteiest is a szolga vegezte. y.i.n.. 
szék hármas tanácsa dr. Bállá Emil Németh M.halyne e panaszolta ntk,. 
törvényszéki tanácselnök elnöklete hogy a leveleket felbontva kanja, 
alatt Á vádlott: Jovánovity Zsivo- feljelentette a csendörségnéi a kez- 
jin hetini postamester és Krampíer Já- besltöt, aki beismerte, hogy valő- 

heíini levélhc-rdó volt és mind- oan leíöoníogaíia az 
ketten többrendbeli lopással és levél érkezett leveleket, 
titok megsértéssel vádolva kerültek Krampíer János volt hetini levél- 
bíróság elé. A vádirat szerint, jóvá- hordó megismételte a csendőrségen 
novity 1924-ben és 1925-ben, ponto- tett beismerő vallomását és kijelen- 

meg nem állapítható napokon tette, hogy arról nem volt tudomása, 
íeibeníotí Amerikából érkező íe- hogy jovánovity is felbontogatía a 
vél- és csomagküldeményeket és küldeményeket, 
azokból pénzt és egyéb értékei tu- Rosenhofer Péter tanú elmondoi- 
lajdonitoit el. ta, hogy amikor az Amerikában lakó
Egy Rosenhofer Péter címére er- leányától érkezett csomagot átvette, 

kezelt amerikai csomagból egy pár nem tapasztalt semmi gyanúsat, Kih- 
házicipőt lopott el, amelyet később a zette az erte jaro 96 dinár vamot es 
lakásán találtak meg, a Mák József amikor otthon felbontotta a csoma- 
citnére érkezett levélből tiz dollárt, £ot,
Grün Jakab leveléből pedig egy dol­
lárt tulajdonított el. Krampíer János 
ellen tizrendbeli levéltitok megsérté­
se és lopás miatt indult meg az eljá­
rás, mert felbontott tiz Amerikából 
érkezett levelet és Fosenhofer Péter 
leveléből két dollárt, Rosenmüller 
Romulu.s leveléből pedig egy dollárt 
lopott el.

jovánovity Zsivojin volt hetini 
postamestert

fegyveres fogházor kísérte a 
tárgyalásra,

mert Jovánovity jelenleg fogházban 
ül. Felesége ellen gyilkosságot kísé­
relt meg és emiatt a törvényszék öt 
évi {egyházra ítélte el, amit a tábla 
három évi {egyházra szállított le. je­
lenleg ez a bűnügy a semmitőszék 
előtt fekszik.

A volt hetini postamester vallomá­
sában kijelentette, hogy nem 
magát bűnösnek és a bűnügyet a he­
tini csendőrőrmester rosszakaratú 
eljárásának tulajdonítja. Nem bontott 
fel egyetlen csomagot vagy levelet,

biztosító -
szerződés

nos
egyezést

és megállapodást kötött Marsalek 
Ivánnal és feleségével, Marsalek Zo­
lával, mely szerint Marsalek és Mar­
saiekné 1 millió 150.000 dinárról vál­
tót ad, melynek fedezésére kézizá­
logként átengedik fényűzően beren­
dezett beodrai lakásuk egész beren­
dezését, minden ingatlan vagyonu­
kat, a Marsalek Zora nevére átirt föl" 
deket, sőt azt az 579 hold földet Is, 
amelyet Marsalek Ivánné vett. de a 
melynek telekkönyvi átírása még 
nem történt meg. A megállapodást a 
múlt év december 28-ikán kötötték 
meg és a váltók 1930 július 15-ikén, 
illetve október 31-ikén jártak volna 
le. A ‘ bank megállapodásában kikö­
tötte, hogy a váltókat joga van pere­
síteni, ha Marsalek Iván, vagy a fe­
lesége valamit eladnak abból a va­
gyonból. amit biztosítékként áten­
gedtek, vagy ha bármiképpen a meg­
egyezés kijátszását tervezik.

A megegyezés dacára, a Horvát- 
Szlavón Telepítési és Parcellázási 
Bank perelte a váltókat azzal az in­
dokolással, hogy

Marsalekék megkísérelték az
egyezség kijátszását

olyképpen, hogy a lakásberendezést 
részben eladták, részben nem is volt 
az Ő tulajdonuk, hanem az eladóé, a 
ki a vételár kifizetéséig fentartotta 
magának a tulajdonjogot. Marsalek

san

\

csak papirost és értéktelen játék­
szereket talált benne,

a házicipő pedig, amit a leánya le­
velében jelzett, hiányzott.

Érdekes volt Mák József föídmives 
vallomása :

— Értesítést kaptam a kézbesítő 
utján, hogy pénzeslevél érkezett a 
címemre. Elmentem a postára, ott 
jovánovity aláíratta velem az átvé­
teli elismervényt és amikor a pén­
zeslevelet kértem, kijelentette, hogy 
azt már kiadta kézbesítésre a levél­
hordónak. Amikor emiatt tiltakoz­
tam, kiutasított.

Elnök : Miért nem tett feljelentést 
ellene ?

Tanú : Mert nem volt eszem hoz-

dv.

lö-

Budapest, márc. 7.
A külügyminisztérium delegátusa

osztrákmegbeszélést folytatott az 
kormány delegációjával a Magyaror­
szág és Ausztria közötti vizumkény- 

megszüntetéséről. Az előleges 
megbeszélések eredményesen ^ vég­
ződtek és a két kormány jóváhagyá­
sa után az egyezmény a kölcsönös 

eltörléséről valószínűleg má­

za.
— Egy későbbi levelemmel négy 

dollár veszett el, amit a leányom es­
küvőjére nászajándékul küldtek. A 
hiányt csak hónapokkal később tud­
tam meg, mert reklamáló leveleim 
elvesztek, valószínűleg mestersége­
sen előidézett utón és az Amerikából

szer
érzi

vízum
ius 15-ikén életbe is lép.

■



Március 8. szombat. Hk. és Prot. Istenes 
János. ;k.: Poiikarp. Zsidó: Adar 8. Nap­
kelte 629, napnyugta 17-54, a nap ’osz- 
sza 1125 Az év végéig még 298 nap.

A Hudozscsztveniek vendégjátéka 
Becskereken. Igen nagy művészi 
eseményben lesz része március 8., 
9. és 10-ikén a becskereki közönség­
nek. A Hudozsesztveni hires orosz 
színtársulat teljes számú együttese 
vendégszerepei Becskereken. A 
színtársulat első este Osztrovszki „A 
szegénység nem bűn“ című énekes­
táncos darabját, a második estén pe- 

* dig Dosztojevszki halhatatlan müvét, 
a „Bűn és bünhödés“~t játsza. A 
harminc tagú együttes a legkiválóbb 
művészekkel jön Becskerekre és a 
Szokolánumban tartja vendégjáté­
kát.

A MAI NAP HÍREI A meteorológiai intézet jelenti: Változé­
kony, egyelőre még szeles idő, további 
hősülyedéssel és kisebb csapadékkal, sas:
k:sm:kík::::;:::s:!*::!::k ::::::::::::::::

A Szerb Takarékpénztár közgyű­
lése. A jó hírnévnek örvendő Szerb 
Takarékpénztár r.-t. folyó hó 1-én 
tartotta meg dr. Vászity Andrija el­
nöklete alatt XXXIII. rendes évi 
közgyűlését. Az igazgatósági jelen­
tés főbb vonásokban vázolta a le­
folyt 1929-es üzleti év gazdasági 
helyzetét s ezen helyzettel összefüg­
gésben a pénzviszonyokat. A fel­
ügyelő-bizottsági jelentés felolvasá­
sa után a közgyűlés elfogadta a zár­
mérleget és az igazgatóság által elő­
terjesztett és a tiszta nyereség fel­
osztására vonatkozó indítványt. Az 
osztalékot a közgyűlés 10 százalék­
ban állapította meg. A részvénye­
seknek az intézet iránti érdeklődé­
se, a közgyűlésen igen szép szám­
ban való megjelenésükben nyilvá­
nult meg.

Utolsó maszkabál a Szrpszka Kru- 
nában. F. hó 8-ikán, szombaton este 
fél 9 órai kezdettel a Szrpszka Kru- 
nában maszkabált rendezek reggelig 
tartó tánccal. Belépődíj 8 dinár. Min­
den vasárnap délután fél 5 órától 
táncdélután és este 9 órától vendég­
est cigányzenével. Belépődíj 5 és ő 
dinár. Mrksity Kariton tánctanitó.

Egy hatezer dináros Seiht rádió a 
vajdasági bálkirálynő első dija. A 
Képes Vasárnap ezen a héten fejezi 
be az egyes bálakon a bálkirálynők 
megválasztását. Ezek a bálkirálynők 
részt vesznek a lap nagy vajdasági 
bálkirálynő választásán, 
husvétvasárnapján tartanak meg No- 
viszádon. A megválasztott bálkirály­
nő ajándéka egy csodaszép négy-lám­
pás, hatezer dinár értékű Seibi rádió 
lesz. Közelebbit a Képes Vasárnap e 
heti száma közöl. A kitűnő képeslap 
mindenütt kapható.

Részegségében leütötte a barátját.
A becskereki törvényszék dr. Bállá 
Emil tanácsa tegnap délelőtt foglal­
kozott Zsékity Vója alekszandrovói 
telepes bünpörével, aki ellen súlyos 
testisértésért indítottak eljárást, 
mert ásójával leütötte Batyányi Mi­
hály napszámost. Zsékity a tegnapi 
tárgyaláson azzal védekezett, hogy 
a tett elkövetésekor tökrészeg volt 
és nem emlékszik, mi történt — vele 
kapcsolatosan. Batyányi Mihály el­
mondotta. hogy Zsékiityel békésen 
tartott hazafelé és amikor a telepes 
háza elé értek, bement és néhány pil­
lanat múlva ásóval tért vissza, min­
den ok nélkül az anyját szidalmazta 
és ásójával megütötte. A bíróság Zsé- 
kityet felmentette a vád alól, mert 
megállapította, hogy tettét beszámit- 
hatatlanul részegen követte el, de 
egy évre eltiltotta a kocsmák látoga­
tásától.
ügyész fellebbezést jelentett be az 
ítélet ellen.

Szenny vízlevezető csatornát építe­
nek a kovini elmegyógyintézetben.
Az építészeti minisztérium 485.000 
dináros hitelt engedélyezett a kovi­
ni elmegyógyintézet külső csatorná­
zására. A báni hivatal a csatornázás­
ra nyilvános árlejtést irt ki és a 
megbízatás kiadása felett március 
21-ikén határoz.

Dr. Hermann Hugó és dr. Pops 
Frigyes látogatása. Pénteken, márci­
us 7-én meglátogatja városunk zsi­
dóságát dr. Hermann Hugó, a cseh­
szlovák Keren Hajesod főkántora. 
Vele jön dr. Pops Frigyes, a jugo­
szláv szávez elnöke, a beográdi hit­
község elnöke, Friedmann Károly, a 
Keren Hajesod főtitkára, valamint 
több tekintélyes noviszádi ur. Pénte­
ken este fél kilenc órakor dr. Her­
mann Hugó a Chevra-ház nagyter­
mében nagy előadást fog tartani a 
Palesztinái viszonyokról, az építés 
munkájáról. Tekintettel dr. Hermann 
kiváló személyiségére, tekintettel to­
vábbá dr. Popsra, akinek a mi zsi­
dóságunk nagyon le van kötelezve, 
a zsidó hitközség elnöksége kéri. a 
hitközségi tagokat, hogy a péntek 
esti előadáson impozáns számban je­
lenjenek meg.

Tizenhárom embert faltak fel 
a krokodilusok. Az afrikai Ugan­
dában egy 13 emberből álló expedí­
ció valamennyi tagját felfalták a 
krokodilusok. A társaság kompon 
kelt át az egyik folyón. Az expe­
diái ó teherautóját is a kompra vit­
ték, amely azonban nem bírta el 
a súlyos terhet. A komp a folyó 
közepén lassan sülyedni kezdett és 
13 utasa a folyóba esett. A folyó 
ugyanis ezen a helyen tele van 
krokodiiusokkal, amelyek felfalták 
a szerencsétlen áldozatokat, akik 
közül 1 európai és 12 bensziilött 
volt.

Nagy az érdeklődés a budapesti 
mezőgazdasági kiállítás iránt. A bu­
dapesti mezőgazdasági kiállítások a 
legutóbbi években nagyarányú fejlő­
dést mutatnak. A kiállított anyag 
számban olyan jelentősen gyarap­
szik, hogy legtöbb viszonylatában 
meghaladja a békebeli legnagyobb 
tenyészállatvásárok felhozatalát, sőt 
még a német gazdasági egyesület 
vándorkiállításának áliatbejelentéseit 
is. Hasonlóképpen igen örvendetes a 
felhozott anyag minőségének állandó 
javulása. A kiállítás keretei emellett 
évről-évre bővülnek, újabb csopor­
tokkal és különböző különleges kiál­
lításokkal nyernek kiegészítést, úgy 
hogy ma már a mezőgazdasági ter­
melésnek csaknem minden ágát fel­
öleli. De talán még örvendetesebb és 
még nagyobb haladás állapítható 
meg a tenyészállatkiállitás és vásár 
iránti általános érdeklődés kialaku­
lása terén. A legutolsó években jó­
formán minden számottevő gazda 
meglátogatta a tenyészállatkiáliitást 
és ez valóságos gazdatársadalmi ese­
ménnyé, érintkezési központtá ala­
kult ki. Sőt újabban Budapest előke­
lő társasága körében is divatossá 
vált és az elegáns hölgyközönség 
szine-java megfordult a kiállítás te­
rületén. A jelek szerint, a kiállítás lá­
togatottsága az idén még az eddigi 
kereteket is meg fogja haladni. A 
kisgazdák érdeklődése nagy mérv­
ben fokozódik és számos községből 
az elöljáróság, a szövetkezet, vagy 
gazdakör által szervezve, csoporto­
san utaznak Budapestre a kiállítás 
tanulmányozására és részben vásár­
lás céljából is. Élénk a külföldi érdek­
lődés is, főleg Olaszországból, Ausz- 
tFából, Csehországból, Romániából 
és Jugoszláviából, ahonnan hivata­
los delegációk, tanulmányi csopor­
tok és a gazdák köréből sokan jelez­
ték odautazásukat, amit a megszer­
zett vizűm- és utazási kedvezmé­
nyek jelentősen elősegítenek, 
nagy érdeklődésre való tekintettel, 
célszerű lesz, ha a vidékről és kül­
földről felutazók előre és idejében 
gondoskodnak maguknak lakásról, 
mert a kiállítás hetében tavaly is 
minden budapesti szálloda zsúfolva 
volt. Szállodai lakás biztosítása cél­
jából forduljanak az érdeklődők Bu­
dapest székesfőváros Idegenforgalmi 
Hivatalához (Budapest, IV., Deák 
Ferenc u. 2.). amely hivatal előzetes 
megkeresés esetén kisgazdák, tanu­
lóinak stb. tanulmányi csoportjai­
nak olcsó tömges elszállásolásáról is 
gondoskodik.

Amerikai flegma. Newyorkból ír­
ják : Kanada egyik meredek emelke­
dőjén tehervonat robog felfelé. Egy­
szerre csak a mozdonyvezető észre­
veszi, hogy néhány száz méterre au­
tomobil áll a sínek között. A vezető 
nyomban fékez, de nem tudja elke­
rülni, hogy a mozdony legalább 
könnyedén ne súrolja az automobilt. 
Ahogy a vonat megáll, a mozdony- 
vezető leugrik a gépéről, odaszalad 
az autóhoz és legnagyobb megdöb­
benésére azt látja, hogy a kormány­
kerék mellett egy férfi 
Olyan mélyen aludt, hogy még az 
összeütközés ereje sem ébresztette 
fel, csak hosszas rázásra és noszo­
gatásra nyitotta fel álmosan a sze­
mét. Először tétován és értelmetle­
nül rámeredt az odasiető emberekre, 
aztán lassú, lusta mozdulattal fölné­
zett a mozdonyra, aztán a legna­
gyobb lelkinyugalomrnal begyújtotta 
a motort és anélkül, hogy még csak 
köszönetét is mondott volna, elro­
bogott. Ilyen is csak Amerikában 
történhetik meg.

A kikindai kereskedelmi és iparka­
szinó évi közgyűlése. Kikindáról je­
lentik : A kereskedelmi és iparkaszi­
nó e hó 2-ikán tartotta meg évi ren­
des közgyűlését. Gruber Miklós, a 
jubiláló elnök nyitotta meg a gyűlést. 
Kellemesen érintette a tagokat a 
könyvtár lényeges gyarapodásáról 
szóló jelentés. Nagy forgalom volt az 
italkimérésnél és az innen származó 
tiszta haszon 27 ezer dinárt tesz ki. 
Gruber elnök tudomására hozta a 
tagoknak, hogy katolikus karácsony 
alkalmával 52 gyermeket ruháztak 
fel és részesítettek karácsonyi aján­
dékban, majd indítványára köszönetét 
szavaztak az adományozóknak. Az 
elnöki beszámoló után Friedrich Fe­
renc pénztárnok tette meg jelenté­
sét, majd Kelemen Antal háznagy je­
lenti többek között, hogy az egyleti 
ingó vagyon körülbelül 100.000 di­
nárt tesz ki, amit a közgyűlés nagy 
tetszéssel fogadott. Végh Sándor 
szép beszédében ecseteli a régi elnök, 
Gruber Miklós érdemeit, aki 10 év 
óta tölti be az elnöki tisztséget és 
ajánlja a közgyűlésnek, hogy válasz­
szák meg ezúttal is, immár tizen­
egyedszer. Kitörő lelkesedéssel fo­
gadta el a közgyűlés Végh indítvá­
nyát. Az uj vezetőség megválasztá­
sa gyorsan pergett le és igy alakult : 
Elnök Gruber Miklós, alelnök Végh 
Sándor, háznagy Kelemen Antal, tit­
kár Láng Károly, pénz tárnok Fried­
rich Ferenc, könyvtárnok Tóth Kál­
mán, számvizsgálók Sziberok József, 
Mumper János és Kari Bála.

A Singing lool beszélőfilm szerb, 
magyar, német teljes szövege a Tü­
kör rendkívüli kiadásában jelent 
meg. Aki a darabot megnézi, annak 
nélkülözhetetlen. Ára egy dinár. 
Kapható a Balkán moziban, Reisz 
könyvkereskedésében és a Fischer- 
trafikban.

Egy lakodalmi menet alatt 
beszakadt a jég. Varsóból jelen­
tik: Siney városka közelében egy 
lakodalomból hazafelé igyekvő tár­
saság azon célból, hogy útját meg­
rövidítse, 
vágott át, A tó közepén a jég be­
szakadt. Két parasztszekér 36 utas­
sal elsülyedt és valamennyien a 
vizbe fulladtak.

Az Én Újságom a legszebb, legré­
gibb képes gyermeklap, 6—12 éves 
fiuk és leányok legkedvesebb szóra­
koztatója, melyet Fosa Lajos alapí­
tott és szerkeszti Gaál Mózes. Van 
Az Én Ujságom-ban folytatásos re­
gény, elbeszélés, mese, vers, kis 
színdarabok, cikkek, játék-, sport-, 
rejtvény rovat gondoskodik a gyere­
kek szórakoztatásáról. Kicsik és na­
gyobb gyerekek eyformán találnak 
olvasni valót Az fin Ujságom-ban. 
Az Én Újságom minden szombaton 
jelenik meg. Előfizetési ára negyed­
évre 20 dinár. Az Én Újságom előfi­
zetői 15 dinár kedvezményes áron 
fizethetnek elő a legnépszerűbb, 
legolcsóbb gyerekkönyvekre, Az Én 
Újságom Könyvei-re. Az Én Újsá­
gom kiadóhivatala, Budapest, VI.. 
Andrássy ut 16, minden érdeklődő­
nek szívesen küld mutatványszámot

amelyet

egy megfagyott tavon
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Irányzat változatlan.
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Üzleté thelyezés!
Értesítem a t. közönséget és üzletfeleimet, 

hogy a Nemanjina uccában levő

borára kereskedésemet
a Kralja Aleksandra uccaba, a volt Spira-féie 
ékszerüzletbe helyeztem át. hol — úgy mint 
eddig — igyekezni fogok t üzletfeleimet a leg- 
sz lidabban kiszolgálni. További szives párt­
fogást kérve, vagyok tisztelettel 329
Riesenberg Emánuel borkereskedő.
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RBÍMTMF, I Balalaikás
Szobaion, máié. 8-án 5,7 és 9 órakor

Világszenzáció!
Pénteken, március 7-én 5,7 és 9 érakor

Csak felnőtteknek!
A szerelem rózsái.

Kedves filmjáték 8 felvonásban.
A főszerepekben:

JUNE COLL VER és CONRAD 
NAGEL.

SZOMBATON. MÁRCIUS HÓ 8 ÁM 
nagy premier, az első beszélő-film Becskerekeni

SSssgSng Foel (£z énrnkm bolond*,
Az uj világcsoda, a beszélőfilmek remeke, mely hónapok óta 
lazban tartja a világot es még soká fogja megkönnyeztetni az 

embereket. Soha filmnek még ilyen világsikere nem volt 
jegyek kaphatók és a már megváltottak átirhaíók 

E fiitncsoda a Mosinger filmváilaiat tulajdona.

éissakáh.
8 felvonásban. A főszerepekben:

ő „ I Ja<lues Chatelain, Gina Mannes és Harry Nestor.Jön!

Jubilál a bécsi udvar 
szájharmonikása.

Aki Rudolf trónörökösnek és Vetsera bárónőnek fújt 
ébresztőt. — Wolfsecker mester hatvan éves. - Milyen 

borravalót kapott a császári Burgban?

Montenuovo herceg trombitálni ta- pénzt magánál ? Mikoi aztán kiutaf- 
mítatta. Ebben az időben különben látott számára az összeg, hacsak a 
is amit volt a királyi ház tagjai kő- császár előre meg nem határozta a 
zoit valamilyen hangszeren játszani, mennyiséget, rendszerint borravaió- 
asieg a fúvós hangszereket kedvel- nyivá zsugorodott 
iek, a trombitát, oboát, klarinétot. A Az udvartartás spórolt és VVolf- 
szajharmomka sem volt még annyira secker mester bizony nem tudott va- 
popu.aris hangszer, mint manapság, gyónt szerezni és most is rosszul 

A születésnapi ünnepségen köny- megy a sora. mert a régi császárság­
ai “yes szemmeI emlékezett meg haj- ról álmodó bécsiek felkeresik ' 

dam urairól.
Becs, márc. 7. r

loszc rkányos kis hangszeren, 
kedélyes-1 suszterinasok és bakák lantján.

Elmondta, hogy Wolfsecker való­
sággal megbüvölte

A hagyományos bécsi 
ségnek megvannak a maga különle­
gességei. Ezek közé tartozik az az 
öregember is. aki most ülte meg hat­
vanadik születésnapját, aki 
tes alakja volt a régi Becsnek és 
akit a nagy változások 
■ udtak a bécsiek egészen elfelejteni. 
Pedig a bécsiek gyorsan felejtenek. 
Hol van már Montenuovo herceg, a 
félelmetes főudvarmester. Nepalleck 
mester, a ceremóniát 
arany végű, koronás bunkójával ? El­

el is felejtették őket, de 
Woifsecker-t, az egykori udvari bar­
mom kast, nyilvántartja a bécsi „Ge­
mütlichkeit“ 
születésnapján nagyon sokan felke­
resték, hogy üdvözöljék s elmondas­
sák vele régi élményeit. Egy nyugal­
mazott tábornagy is elment gratu­
lálni az öreg Wolfsecker-nek. akiről 
a következőket mondotta :

ugyan
és szívesen hallgat .iák elbeszéléseit 
a régi világról, de éppen úgy fizet­
nek azért, mint Ferenc Ferdinand a 
muzsikáért : — köszönettel.

Rudolf volt a világ legelső ga- 
^ ^ hallgatóságát, valléria — jelentette ki Wolfsecker

tizenhat éves korában már a bécsi ur a borravalóiból egy kisebb csa- 
háziezrednek volt a muzsikusa. Pom- Iád elélhetett volna. Engem sokszor 
pasait Hegedült es trombitált, de iga- hívül Mayerkugbe. ahol reggeli éb- 
zán csak a szájharmonikához vonzó- résztől fújtam. Vagy mielőtt álomba 
üott. Tökélesitette magát benne. Sa- szenderűlt, vaicerokat játszottam n 
iát sziszíémje szerint konstruált egy szájharmonikámon. Vetsera 
Kétsoros fúvós hangszert, amely — is sokszor elandalitottam a 
egykori fültanuk szerint — felvette hámmal. Azon a szerencsétlen napon 
a versenyt az operai zenekarral is. hs künn voltam Mayerlingben, lenn 

Mire csakhamar eljutott a Burgba várakoztam a konyhában, hogy hiv- 
is cs Ferenc József többször gyö- Á'.nak, de nem hívtak, 
nyörködött „művészetében“. Saját 
kompozícióit adta elő, amelyeket di- 
reKv szájharmonikára szerzett.

neveze- ♦ ♦
Felelős szerkesztő távol, a szerkesztésért

telel: Juhász bereits.
'****+*+***+•+*+****+<

üacara, setjí

Máriát
EiSdÓ tavaszí szállításra nagyobb j 

mennyiségű fajtiszta, nemes *
muzst-

vezénylő, gyümölcsfa ■

tűntek. ¥díszfa, díszcserje és vadoné 175
bá?ő Tatteán Tibet* máriatelepi 
gyümölcsfaiskolájában Newa Kanjixa 
(Bánát). Árjegyzéket díjmentesen küld 

I Nagymihály Antal faiskola kezelő.

Amilyen rajongással beszélt 
dohról, oly rezignált, ha Ferenc Fcr- 
d inán Gr ói van szó. Nem valami jó a 
véleménye a másik trónörökösről

- Szerette, ha játszottam neki 
— mondotta 
köszönettel fizetett.

Viszont Ferenc József az elragad- 
íafas pillanatában mindig a zsebei­
hez kapott, hogy megjutalmazza 
lamivel. De persze üresek voltak 
zsebei. Egy király minek is tartanai

R ii-

és most, hatvanadik

— Bravó, fiatalember — gratulált 
neki a császár 
viheti.

- maga még sokra I Sárga- és wöros-1ám rendszerint csak
Ezen a koncerten Rudolf trónörö- 

í hős is jelen volt. Annyira megkedvel 
te a különös férfit, hogy narancs„udvari

ez a szájharmonikusává“ léptette elő és 
tudott saját pénztárából utaltatott ki neki 

ezen a fizetést.

Nagyon érdekes ember 
Wulfsecker. Csodálatosan 
játszani a szájharmonikán.

va- GUTTMAKH- cégnél.a
Teíeíőn S6. 315 Yeíelóa 93.
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Nyomtatványok a legmodernebb 
kivitelben - Lapkiadás - Nyom­
tatványraktár - Vonalozó-Intézet 
Tömöntöde - Könyvkötészet 
Ruggyantabélyegzőgyártás

Telefonszám Aíapittatott
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m
iipil9S53

;

$

I

I

r

f

-

I

ti

i

:

E
£3Ég

mmm

e
2vi
i

:

I

I

—

/

V

n - A1

wm
m

m
m

 w
pm

m
im

m
a-

m

«B
SK

aa
aä

H
Bä

ffi
iS

aH
H

B®
3K

»H
S569Í5

m
m

m
m

tii


